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Εκδήλωση Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου Ι .Μ. 
Καστορίας και λήξη των Γ΄ Καραβαγγελείων 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου 2025, πέμπτη συνεχόμενη ημέρα 
των Γ΄ Καραβαγγελείων, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
εκδήλωση του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, στο ξενοδοχείο Λιμναίο Καστοριάς.

Την εκδήλωση άνοιξε ο υπεύθυνος του Φιλοπτώχου και Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Πρωτοπρ. π. Ελευθέριος Συτιλίδης, ενώ 
χαιρετσιμό απύθυναν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος και η Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ιωάννα Κύρου.

Την εκδήλωση επίσης παρακολούθησαν εκτός από τους προαναφερομένους, 
εκπρόσωποι του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας και πλήθος κόσμου που 
κατέκλυσε ασφυκτικά την αίθουσα.

Αρχικά, παρουσιάστηκε ένα μουσικό πρόγραμμα από μία μαθήτρια και ένα μαθητή 
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του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς, υπό την κατεύθυνση της Διευθύντριας κ. 
Βαρβάρας Μπελερή.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος ευλόγησε 
την Βασιλόπιτα του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ομιλία Μητροπολίτου Αυστρίας κ. Αρσενίου
Καλεσμένος ομιλητής στην εκδήλωση του Γ.Φ.Τ. ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αυστρίας, υπέρτιμος και έξαρχος Ουγγαρίας και Μεσευρώπης κ. 
Αρσένιος, ο οποίος συμμετείχε στις εκδηλώσεις των Γ΄ Καραβαγγέλειων και στο 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ως εκπρόσωπος της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος 
του Οικουμενικού μας Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Το θέμα της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου κ. Αρσενίου ήταν: «Το κοινωνικό και 
φιλανθρωπικό έργο του Μητροπολίτου Γερμανού Καραβαγγέλη – Η Ιερά 
Μητρόπολις Αυστρίας στη σύγχρονη Ευρώπη».

Απολογισμός του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου
Μετά την εμπεριστατωμένη μυσταγωγική ομιλία του Μητροπολίτου Αυστρίας, ο 
Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος έκανε τον απολογισμό του Γ.Φ.Τ. για το έτος 2024.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος είπε:



«Θέλω κατ᾽ αρχήν να ευχαριστήσω τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αυστρίας και 
Έξαρχο Ουγγαρίας κ. Αρσένιο, για την πολύτιμη εισήγησή του. Αν και ως διάδοχος 
του Γερμανού Καραβαγγέλη διαβάζω τα περί του βίου και της προσφοράς του, 
πρέπει να ομολογήσω ότι η σημερινή ομιλία του Σεβασμιωτάτου απετέλεσε ένα 
ταξίδι στην ιστορία, σε όλες τις φάσεις της ζωής του θρυλικού Μητροπολίτη, όπου 
συμπλέκονταν τα γεγονότα, με την παιδεία και με το κοινωνικό και φιλανθρωπικό 
του έργο. Πολύ σημαντική η επισήμανσή του ότι η κυρίως φιλανθρωπία είναι η 
προσφορά της ελληνορθόδοξης παιδείας στα παιδιά. Και μπορώ να πω ότι και η 
ομιλία αυτή απετέλεσε μια μυσταγωγία στην ιστορία και την παράδοση.

Οι ρίζες της προσφοράς του Φιλανθρωπικού έργου της Εκκλησίας ευρίσκονται 
στην ζωή του Χριστού και στο Ευαγγέλιό Του, στην Αγία Γραφή και τους λόγους 
των Πατέρων.

Η Φιλανθρωπία περιέχεται ως όρος στον καταστατικό χάρτη της Εκκλησίας μας, 
στο Ευαγγέλιο του Χριστού.

«Σαμαρείτης δε τις οδεύων ήλθε κατ’ αυτόν, και ιδών αυτόν εσπλαγχνίσθη, και 
προσελθών κατέδησε τα τραύματα αυτού επιχέων έλαιον και οίνον, επιβιβάσας δε 
αυτόν επί το ίδιον κτήνος ήγαγεν αυτόν εις πανδοχείον και επεμελήθη αυτού» (Λκ. 
ι´)

«Ει τις δοκεί θρήσκος είναι εν υμίν μη χαλιναγωγών γλώσσαν αυτού, αλλ’ απατών 
καρδίαν αυτού, τούτου μάταιος η θρησκεία. θρησκεία καθαρά και αμίαντος παρά 
τω Θεώ και πατρί αύτη εστίν, επισκέπτεσθαι ορφανούς και χήρας εν τη θλίψει 
αυτών, άσπιλον εαυτόν τηρείν από του κόσμου» (Ιακ. α´)

«Εάν δε αδελφός η αδελφή γυμνοί υπάρχωσι και λειπόμενοι ώσι της εφημέρου 
τροφής, είπη δε τις αυτοίς εξ υμών, υπάγετε εν ειρήνη, θερμαίνεσθε και 
χορτάζεσθε, μη δώτε δε αυτοίς τα επιτήδεια του σώματος, τι το όφελος;» (Ιακ. β´)

Οι ρίζες της προσφοράς του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας βρίσκονται στο έργο των Προκατόχων μου Μητροπολιτών.

Ειδικά, για το φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο του θρυλικού Γερμανού 
Καραβαγγέλη μας μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος.

Για το φιλανθρωπικό έργο των άλλων Προκατόχων μου, που είναι ακόμη αισθητό, 
ψηλαφητό, θα μιλήσουμε σε μια μελλοντική εκδήλωση.



Η σημερινή κατάσταση της Καστοριάς, από άποψη εργασίας και αξιοπρεπούς 
διαβίωσης όλων των πολιτών, δεν είναι η καλύτερη.

Η τρέχουσα κατάσταση της πόλης αποτυπώνεται ρεαλιστικά στους αμείλικτους 
αριθμούς κάθε επίσημης στατιστικής απογραφής και καταγραφής και στην 
ποιοτική ερμηνεία αυτών των στατιστικών δεδομένων, ιδιαιτέρως στους τομείς 
της πληθυσμιακής διαρροής, της «εκροής εγκεφάλων» και κατεξοχήν στους 
τομείς του δημογραφικού, της ανεργίας, της εγκατάλειψης του ερημωμένου πλέον 
ιστορικού κέντρου της πόλης και του κατ’ έτος αυξανομένου αριθμού σχολικών 
μονάδων της περιφέρειάς μας, των οποίων αναστέλλεται οριστικώς η λειτουργία.

Άλλο ενδεικτικό παράδειγμα της απελπιστικής ερήμωσης, της εγκατάλειψης και 
του τρομακτικού δημογραφικού προβλήματος της Επαρχίας μας, αποτελεί ο 
ρυθμός μείωσης και διαρροής του μαθητικού δυναμικού, όπως αποτυπώνεται από 
το γεγονός ότι για το σχολικό έτος 2024-2025 αναστέλλεται η λειτουργία 
τεσσάρων Δημοτικών και δεκαέξι Νηπιαγωγείων στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, λόγω έλλειψης μαθητών. Η Καστοριά ανήκει στις περιοχές της 
Ελλάδος όπου ο πληθυσμός μειώνεται πιο γρήγορα και ο νομός της «γερνά».

Στην προοπτική αυτή, η πραγματική φιλανθρωπία, η ουσιαστική προσφορά θα ήταν 
η προσφορά θέσεων εργασίας, η δημιουργία θέσεων εργασίας. Και στο έργο αυτό 
οι μόνοι που μπορούν να βοηθήσουν αποτελεσματικά είναι οι λεγόμενοι 
χαρισματικοί εργοδότες.

Ακούγονται πολλά για τους λεγόμενους επενδυτές. Αλλά αν επενδυτές θεωρούνται 
αυτοί που θα εκμεταλλευτούν τον φυσικό πλούτο μιάς περιοχής (έδαφος, 
υπέδαφος, ύδατα, ηλιακή και αιολική ενέργεια, φυσικό τοπίο κλπ.) για να τα ρίξουν 
στο χρηματιστήριο, χωρίς να δημιουργούν θέσεις εργασίας, τέτοιοι επενδυτές δεν 
μας χρειίαζονται. Είναι επιζήμιοι για τον τόπο. Δεν θέλουμε η περιοχή μας να γίνει 
η μπαταρία της Αθήνας.

Η περιοχή μας χρειάζεται χαρισματικούς εργοδότες, που θα αξιοποιήσουν τους 
φυσικούς πόρους της περιοχής, δημιουργώντας θέσεις εργασίας, σεβόμενοι τους 
εργαζομένους.

Και, βεβαίως, χρειαζόμαστε τον προγραμματισμό του Κράτους, ώστε, αφ᾽ ενός μεν 
να διευκολύνουν τους χαρισματικούς εργοδότες να στήσουν τις επιχειρήσεις τους 
εδώ, αφ᾽ ετέρου δε διά της εξειδικευμένης Παιδείας να δημιουργούνται 
προϋποθέσεις δημιουργικής ανάπτυξης της περιοχής.

Πάντως, μέχρι τότε, η Εκκλησία μας δίνει το παρόν, συνεργάζεται με την Πολιτεία 
και τους κοινωνικούς φορείς, και στηρίζει τους ανθρώπους, με έναν στρατό 
εθελοντών, που ακολουθούν τις αρχές και τις αξίες της, συστρατευόμενοι και 



βοηθώντας τον συνάνθρωπο.

Μαζί τους και ένας σεβαστός αριθμός χορηγών και δωρητών, τους οποίους 
εύχομαι να ευλογεί ο Χριστός μας.

Μαζί τους και ένας σεβαστός αριθμός χορηγών και δωρητών, τους οποίους 
εύχομαι να ευλογεί ο Χριστός μας.

Σε αυτό το κοινωνικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας ήρθε να προστεθεί μια νέα 
δομή, που ανακοινώθηκε μόλις τώρα, στα πλαίσια των Γ´ Καραβαγγελείων, από 
τον ίδιο τον Υφυπουργό Υγείας κ. Δημήτριο Βαρτζόπουλο και τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο, Βοηθό Επίσκοπο του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Όπως έχετε πληροφορηθεί, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Δημήτριος Βαρτζόπουλος 
ανακοίνωσε την δημιουργία Μονάδων Ολοκληρωμένης Φροντίδας Ηλικιωμένων, οι 
οποίες θα λειτουργούν ως Κέντρα ημερήσιας φροντίδας και ανήγγειλε ότι η 
έναρξη συνεργασίας της Πολιτείας με την Εκκλησία για την ανάπτυξη αυτών των 
δομών θα είναι η Ιερά Μητρόπολη Καστοριάς !

Νομίζω ότι πρέπει να ακουστούν ξανά τα λόγια του κ. Υφυπουργού:

«Η ποιμαντική δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας, είναι γνωστή εδώ και αιώνες και 
είναι φυσικά συνυφασμένη με την πατριωτική και εθνική της δράση. Η Εκκλησία 
είναι εκείνη η οποία κράτησε το Έθνος ορθόν. Η Εκκλησία είναι εκείνη η οποία 
κράτησε την κοινωνία, συνεκτική και συνέχουσα. Η Εκκλησία είναι εκείνη η οποία 
συγχρόνως μπορεί και με την Ποιμαντική και με την προσφορά εθελοντικών 
ουσιαστικών υπηρεσιών, πραγματικά να γίνει ουσιαστικός άρωγος αυτής της 
καινούριας προσπάθειας που ξεκινάμε.

Μετά λοιπόν από την συνάντηση με τον Μακαριώτατο, αποφασίσαμε τις πρώτες 
μονάδες, αυτές τις μονάδες φροντίδας ψυχικής υγείας για τους ανοίκούς 
ασθενείς, οι οποίες θα είναι συνολικά 25 σε όλη την χώρα, να τις ξεκινήσουμε σε 
συνεργασία με τις Ιερές Μητροπόλεις.

Και για λόγους που έχουν σχέση και με την δραστηριότητα του Μητροπολίτου 
Καστορίας κ. Καλλινίκου, απεφασίσθει, η πρώτη αυτή Μονάδα Ολικής Φροντίδας 
Ψυχικής Υγείας ανοίκών ασθενών, να γίνει εδώ στην Καστοριά! …



Είναι μία καινούρια αρχή και είναι η πρώτη προνοιακή δράση, που γίνεται στη 
χώρα σε μια συγκροτημένη, προγραμματισμένη και ουσιαστικά θεμελιωμένη 
συνεργασία της Ελληνικής Πολιτείας με την Εκκλησία της Ελλάδος.

Είναι μία αρχή εδώ στην Καστοριά».

Ναί, είναι μια αρχή.

Είναι μια αρχή για να «ξεκλειδωθούν» δυνάμεις και να εκδηλωθεί η αγάπη και η 
ενεργητικότητα των στελεχών και των μελών της Τοπικής μας Εκκλησίας σε ένα 
νέο σύγχρονο πλαίσιο αντιμετώπισης των συγχρόνων μεταλλαγμένων κοινωνικών 
προβλημάτων.

Όπως επίσης θα αποτελέσει νέα αρχή η παραχώρηση από το Κράτος στην Ιερά 
Μητρόπολή μας ενός κτιρίου με Ιερό Ναό στο παλαιό στρατόπεδο, το οποίο θα 
μεταμορφώσουμε σε επισιτιστικό κέντρο και σε δομή πολιτικής προστασίας.

Σε επιστολές μου προς τους αρμοδίους της Πολιτείας, που κατέθεσα προσωπικώς, 
έχω ζητήσει:

«Συγκεκριμένα, στην Καστοριά ευρίσκεται το ανενεργό στρατόπεδο 
«Παπαθανασίου», ιδιοκτησίας Τ.ΕΘ.Α.

Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας και το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της ενδιαφέρεται 
άμεσα για να χρησιμοποιήσει και να αξιοποιήσει ένα από τα κτίρια του 
στρατοπέδου αυτού για να στεγάσει το επισιτιστικό της πρόγραμμα.

Το Κτίριο είναι περίπου 200 τμ (με ΑΜ 12591), ενώ στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο 
του βρίσκεται το Ναύδριο του Αγίου Γεωργίου (με ΑΜ 28033), που επίσης είναι 
ανενεργό.

Η χρήση του Κτιρίου για το επισιτιστικό πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 
θα είναι άριστος τρόπος αξιοποιήσεώς του και θεωρώ ότι οι ωφέλειες που θα 
προκύψουν για το κοινωνικό σύνολο θα περιποιήσουν επί πλέον τιμή στο Υπουργείο 
Εθνικής Αμύνης» (5.9.2023).

Και λίγες ημέρες αργότερα, με άλλη επιστολή μου, ζητούσα:



«…Το εν λόγω Κτίριο, εφόσον αξιοποιηθεί σύμφωνα με το αίτημά μας, θα αποτελεί 
μια μόνιμη αποθήκη εφοδίων ανάγκης και θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί από την 
Πολιτική Προστασία σε περιόδους κρίσεων, για την παρασκευή και διάθεση 
γευμάτων προς τους έχοντες ανάγκης διατροφής και για πολλές ακόμη χρήσεις.

Καταθέτω και αυτό το στοιχείο, για να υπογραμμίσω το αναγκαίο και 
ωφελιμώτατο για όλη την κοινωνία του αιτήματός μας για παραχώρηση για 
φιλανθρωπική χρήση Κτιρίου Στρατοπέδου στην Καστοριά» (15.9.2023).

Όπως επίσης είναι μια νέα αρχή αν μας βοηθήσει η Πολιτεία ή οι Ομογενείς μας 
από την Αμερική, για την ανακαίνιση του κτιρίου κοντά στην Ομόνοια, για να 
χρησιμεύσει για την νεόητα και τις προσκυνηματικές περιηγήσεις, που ελπίζουμε 
να δώσουν νέα πνοή στο ιστορικό κέντρο της πόλης της Καστοριάς.

Και αν μας βοηθήσει η Πολιτεία, στην αποπεράτωση του Κέντρου Ελληνισμού, 
ώστε να γίνει χώρος για την περαιτέρω ανάπτυξη του ποιμαντικού και κοινωνικού 
έργου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Με την ευκαιρία της σημερινής πάνδημης σύναξης των εθελοντών της Τοπικής 
μας Εκκλησίας, και επειδή το επισιτιστικό αυτό κέντρο θα λειτουργήσει κατά βάση 
με τον εθελοντισμό, όπως γίνεται μέχρι σήμερα με την Ταβιθά, ερωτώ όλους εσάς:

Συμφωνείτε με το αίτημά μου αυτό;

Αισθάνεστε ικανοί και δυνατοί να συνδράμετε εθελοντικά στην λειτουργία του, 
εφόσον μας παραχωρηθεί;

Θέλετε να αποδείξουμε ότι ο εθελοντισμός δεν ανήκει στο παρελθόν, στους γονείς 
μας και τους παππούδες μας, αλλά χαρακτηρίζει και τις δικές μας γενιές;

Κατά την διάρκεια της κοινωνικής ημερίδας που προηγήθηκε, διαβεβαίωσα τον κ. 
Υφυπουργό:

«Παρακαλώ, κ. Υφυπουργέ, να βεβαιώσετε την Κυβέρνησή μας και τους 
συναδέλφους σας Υπουργούς, ότι ο,τι δώσετε στην Ιερά Μητρόπολή μας, θα 
αξιοποιηθεί στο έπακρο».

Θέλετε να επιβεβαιώσουμε όλοι μαζί αυτήν την βεβαιότητά μου, τώρα, προς την κ. 
Βουλευτή μας, η οποία επίσης μεταφέρει αιτήματά μας προς την Κυβέρνηση.



Ρωτώ: Είμαστε έτοιμοι, ως τοπική Εκκλησία, ως στρατός εθελοντών, να στείλουμε 
το μήνυμα στην Κυβέρνηση της Πατρίδας μας, ότι ο,τι βοήθεια δώσει στην Τοπική 
μας Εκκλησία, θα αξιοποιηθεί στο έπακρο για το καλό της κοινωνίας;

Σας ευχαριστώ όλους και σας ευλογώ!

Ευχαριστώ, τους Ιερείς μας, με πρώτον τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. 
Ελευθέριο Συτιλίδη.

Ευχαριστώ όλους τους Εθελοντές, με πρώτες τις Κυρίες της Ταβιθά, του 
συσσιτίου.

Ευχαριστώ και όλους τους δωρητές και χορηγούς, τους οποίους θα ονοματίσω 
στην συνέχεια».

Ο Απολογισμός του Γ.Φ.Τ. του έτους 2025 έχει ως 
εξής:
Ακολούθησε αναλυτικός απολογισμός, με γενικά έξοδα για το έτος 2024: 
164.534,96 ευρώ από το Γ.Φ.Τ., με γενικά έσοδα: 195.050,77 ευρώ.

Τα Ενοριακά Φιλόπτωχα Ταμεία ξόδεψαν συνολικά το ποσόν των 91.045,32 ευρώ 
για το φιλανθρωπικό τους έργο.

Οι προσφορές του Γ.Φ.Τ. περιελάμβαναν: Οικονομικά βοηθήματα, τρόφιμα, 
φάρμακα, ενισχύσεις σε Σχολεία, παρασκευή συσσιτίου, διανομή τροφίμων, 
μεταφορά τροφίμων, προμήθεια θέρμανσης σε οικογένειες, πληρωμή λογαριασμών 
ρεύματος, χορηγίες σε ιδρύματα, Υποτροφίες σε φοιτητές, γεύματα εορτών, αγορά 
απαραίτητων μηχανημάτων για Σχολεία και τον Στρατό, βοήθεια για μεταφορά 
ασθενών και πληρωμή ιατρικών εξετάσεων κ.α.

Προς τους χορηγούς
Ο βασικός χορηγός και δωρητής του Φιλανθρωπικού μας έργου είναι ο Σύλλογος 
Καστοριέων Ομόνοια Νέας Υόρκης. Είναι γεγονός και πρέπει να το δημοσιεύσω και 
να το κάνω γνωστό σε όλους: Αν δεν μας βοηθούσε ο Σύλλογος Ομόνοια, θα είχαμε 
μεγάλη δυσκολία στο να λειτουργήσουμε ως Συσσίτιο και ως Φιλόπτωχο Ταμείο.

Μεγάλος ευεργέτης μας είναι ο αγαπητός ομογενής κ. Χρήστος Σπυρόπουλος.



Μεγάλος δωρητής επίσης είναι η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών.

Άλλοι δωρητές για το έτος 2024 ήταν: το Ίδρυμα Παπαγεωργίου, ο Σύλλογος 
Κυριών Καστοριάς Νέας Υόρκης, ο Νικόλαος Μάντζαρης, η Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, 
η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (κ. Αναστασίου) οι ιδιώτες Ηρακλής Κίτσος και 
Κοσμάς Κοσμίδης.

Η ιστοσελίδα Καστοριά365, της κ. Δώρας Κωτσοπούλου, που διοργανώνει το 
Καραβάνι Αλληλεγγύης τις παραμονές των μεγάλων Εορτών, στο οποίο 
προσφέρουν πολλοί Σύλλογοι, Φορείς και ιδιώτες για τα δώρα των Χριστουγέννων 
και του Πάσχα.

Στους ευεργέτες περιλαμβάνονται επίσης η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και ο 
Δήμος Καστοριάς που παραχωρεί το κτίριο για την Τράπεζα Τροφίμων.

Και βεβαίως ο πολύς λαός, ο ανώνυμος πιστός, που ρίπτοντας το δίλεπτό του στο 
κυτίο του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, στηρίζει όλο αυτό το έργο.

Να έχετε την ευλογία του Χριστού διά πρεσβειών των αγίων του.»»

Η εκδήλωση έκλεισε με την λαχειοφόρο αγορά, όπου δέκα «τυχεροί» κέρδισαν 
διάφορα δώρα προσφορά της Ιεράς Μονής Παναγίας Μαυριωτίσσης.

Έτσι κορυφώθηκαν οι πενθήμερες εκδηλώσεις των Γ’ Καραβαγγελείων που 
διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας και τους Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού, υπό την 



αιγίδα του Υπουργείου Εσωτερικών του Τομέα Μακεδονίας και Θράκη, προς τιμήν 
του θρυλικού Μητροπολίτη Γερμανού Καραβαγγέλη.

Οι φετινές εκδηλώσεις των Γ’ Καραβαγγελείων είχαν ως τίτλο: «Ο Ιουστινιανός 
και η Καστοριά», και αφιερώθηκαν στον Θεολόγο και Άγιο Αυτοκράτορα 
Ιουστινιανό, ο οποίος συνδέεται άρηκτα με την Καστοριά, διότι περιετείχισε την 
πόλη και ως εκ τούτου θεωρείται ο δομήτωρ και ιδρυτής της πόλεως της 
Καστοριάς.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κήρυξε την λήξη των Γ΄ Καραβαγγελείων 2025!

https://www.flickr.com/photos/154131019@N02/albums/72177720323906098

